
TALLER DE PROBLEMAS    CEIP SAN PEDRO DE ZÚÑIGA       Villamanrique de la Condesa 

 

Tengo 12€.  Le doy a mi hermano 4€ ¿Cuántos euros tengo ahora? 

Tengo 15 canicas. Jugando con mis amigos pierdo 5 canicas. ¿Cuántas canicas tengo ahora? 

Tengo 17 euros. En un regalo gasto 4 euros. ¿Cuántos euros tengo ahora? 

En una bandeja hay 18 pasteles. Nos comemos 10 pasteles. ¿Cuántos pasteles hay ahora en 

la bandeja? 

Tengo 27 peces en mi pecera. Regalo a mi primo 12 peces. ¿Cuántos peces tengo ahora en 

la pecera? 

Tengo ahorrado 40 euros. Gasto 30 euros en un videojuego. ¿Cuántos euros tengo ahora? 

TIPO: CAMBIO 2   (CA2)                                          CURSO: 1º 

Problema de restar: se parte de una cantidad inicial a la que se le hace disminuir. Se pregunta 

por la cantidad final. 

PROBLEMAS DE CAMBIO (CA) 

Se trata de problemas en los que se parte de una cantidad, a la que se añade o se le quita 

otra de la misma naturaleza. 

En los problemas de CAMBIO se puede preguntar por la cantidad final, por la cantidad 

resultante de la transformación, y por último la cantidad inicial. 

Cada una de estas tres posibilidades se puede enfocar desde  dos puntos de vista: la 

cantidad crece o decrece. 


